



习近平在中共中央政治局第十七次集体学习时强调 锚定建成文化强国战略目标 不断发展新时代中国特色社会主义文化

新华社北京10月28日电 中共中央政治局10月28日下午就建设文化强国进行第十七次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，要锚定2035年建成文化强国的战略目标，坚持马克思主义这一根本指导思想，植根博大精深的中华文明，顺应信息技术发展潮流，不断发展具有强大思想引领力、精神凝聚力、价值感召力、国际影响力的新时代中国特色社会主义文化，不断增强人民精神力量，筑牢强国建设、民族复兴的文化根基。

北京大学副校长、教授王博同志就这个问题进行讲解，提出工作建议。政治局的同志认真听取讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出，党的十八大以来，我们坚持把文化建设摆在治国理政突出位置，作出一系列重大部署，形成新时代中国特色社会主义文化思想，推动文化建设在正本清源、守正创新中取得历史性成就，社会主义文化强国建设迈出坚实步伐。

习近平强调，要坚定不移走中国特色社会主义文化发展道路。坚持党的领导，提升信息化条件下文化领域治理能力，在思想上、精神上、文化上筑牢党的执政基础和群众基础。坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，发展面向现代化、面向世界、

面向未来的，民族的、科学的、大众的社会主义文化。坚持以社会主义核心价值观为引领，不断构筑中国精神、中国价值、中国力量，发展壮大主流价值、主流舆论、主流文化。

习近平指出，要着力激发全民族文化创新创造活力。坚持以人民为中心的创作导向，坚持把社会效益放在首位、社会效益与经济效益相统一，把激发创新创造活力作为深化文化体制改革的中心环节，加快完善文化管理体制和生产经营机制。围绕提高文化原创能力，改进文艺创作生产服务、引导、组织工作机制，孕育催生一批深入人心的时代经典，构筑中华文化的新高峰。积极营造良好文化生态，充分发扬学术民主、文艺民主，支持作家、艺术家和专家学者扎根生活、潜心创作，推动文化创新创造活力持续迸发。探索文化和科技融合的有效机制，实现文化建设数字化赋能、信息化转型，把文化资源优势转化为文化发展优势。

习近平强调，要始终坚持文化建设着眼于人、落脚于人。着眼满足人民群众多样化、多层次、多方面的精神文化需求，提升文化服务和文化产品供给能力，增强人民群众获得感、幸福感。重视发挥文化养心志、育情操的作用，涵养全民族昂扬奋发的精神气质。尊重人才成长规律，完善符合文化领域特点的人才选拔、培养、使用、激励机制，营造识才、爱才、爱才的良好政策环境，建设一支规模宏大、结

构合理、锐意创新的高水平文化人才队伍。

习近平指出，要在创造性转化和创新性发展中赓续中华文脉。高扬中华民族的文化主体性，把历经沧桑留下的中华文明瑰宝呵护好、弘扬好、发展好。深入挖掘和阐发中华优秀传统文化的精神内涵，用马克思主义激活中华优秀传统文化中的优秀因子并赋予其新的时代内涵，发展新时代中国特色社会主义文化。秉持敬畏历史、热爱文化之心，坚持保护第一、合理利用和最小干预原则，推动文化遗产系统性保护和统一监管。健全文化遗产保护传承体制机制，加快完善法规制度体系。

习近平强调，要不断提升国家文化软实力和中华文化影响力。推进国际传播格局重构，创新开展网络外宣，构建多渠道、立体式对外传播格局。更加主动地宣介中国主张、传播中华文化、展示中国形象。广泛开展形式多样的国际人文交流合作。更加积极主动地学习借鉴人类一切优秀文明成果，创造一批熔铸古今、汇通中外的文化成果。

习近平最后强调，建设文化强国是全党全社会的共同任务。要加强党中央对宣传思想文化工作的集中统一领导，完善文化建设领导管理体制。各级党委和政府要切实加强对组织领导，做好干部配备、人才培养、资源投入等工作，调动各方面积极性主动性创造性，汇聚起文化强国建设的强大合力。

中共中央政治局召开会议

审议《关于二十届中央第三轮巡视情况的综合报告》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京10月28日电 中共中央政治局10月28日召开会议，审议《关于二十届中央第三轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，巡视工作坚持围绕中心、服务大局，突出问题导向、贯彻严的基调，创新组织方式、深化上下联动，利剑作用持续彰显。从巡视情况看，中央和国家机关、中管金融单位党的建设得到加强，各项工作取得新成效，但也存在一些问题。要严肃认真抓好巡视整改，强化

“一把手”和领导班子成员的主体责任，加强对巡视整改的组织统筹和日常监督，把巡视整改与深化改革结合起来，与全面从严治党结合起来，与领导班子和干部队伍建设结合起来，融入日常工作、融入履职职责，以整改实效推动高质量发展。

会议强调，各级党委（党组）要不断提高政治站位，强化履责担当，敢作善为、攻坚克难，主动为党分忧、为国尽责。要认真贯彻党的二十届三中全会部署，以钉钉子精神抓好改革任务落实。要增强忧患意识，统筹好

发展和安全，着力防范化解重点领域风险，牢牢守住安全底线。要加强领导班子建设，严格执行民主集中制，推进领导干部能上能下，不断增强凝聚力、战斗力。要清醒认识反腐败斗争形势，纵深推进全面从严治党，以彻底的自我革命精神把反腐败斗争进行到底，坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，深化标本兼治、系统施治，持续保持惩治腐败高压态势，不断完善权力配置和运行制约机制，着力铲除腐败滋生的土壤和条件，推动防范和治理腐败问题常态化、长效化。

会议还研究了其他事项。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

万家冷暖挂心头

——我市全力下好供热“先手棋”

记者 谷端瑜 姜顺

冬季供暖涉及千家万户，也是事关人民群众切身利益的“暖心工程”。日前，记者从相关部门了解到，我市2024年冬季集中供暖已步入倒计时，冬季供暖前期各项准备工作已就绪，可随时启动供暖。

全力以赴，保障供暖需求

在大唐延安热电厂，记者看到一辆辆满载煤炭的运输车有序进入厂区。燃料站各端口工作人员积极配合，在保证煤场高库存的情况下，也能做好煤炭接卸和分堆存放工作。

延安大唐热电厂经营党支部书记高辉表示，今年该厂燃料采购部门深入煤炭市场调研，多渠道拓展煤源，增加运力，安排专人驻矿，确保供热“口量充足”。目前已满库存煤，可保证双机安全运行30天以上，为今冬市民群众温暖过冬打下了坚实基础。

10月15日上午，在新区上城壹号换热站，延安圣地蓝新区供热有限公司工作人员正在对换热站二次管网等供热设施进行全面维护、巡检。

“截至10月14日，一次网已经完成注水工作，总注水量1.6万立方米，

二次网注水、打压工作于10月15日开始，10月20日前完成。今冬，我公司将加强设施设备的管护、巡查，完善应急预案、科学调度，全力保障新区用户准时稳定用热。”延安圣地蓝热力（集团）新区供热有限公司副经理高建新说。

目前，各供暖企业已对供暖设备进行了全面的检修和保养，确保设备在供暖季能够正常运行，同时，还加强了供暖管网的巡查和维护，设立了24小时供暖热线（老城区：0911-2218775，新区：0911-7779799），方便市民在遇到供暖问题时及时反映并寻求帮助。为应对可能出现的突发情况，我市各供暖企业均制定了详细的应急预案，如遇突发情况，将立即组织专业人员进行抢修，确保供暖不受影响。

为方便热用户缴费，延安圣地蓝热力（集团）新区供热有限公司开通线上缴费渠道，线上渠道有“延安圣地蓝新区供热有限公司”微信公众号、支付宝生活缴费等，线下可到为民服务中心A厅14号窗口办理业务。延安圣地蓝热力（集团）城区供热有限公

司微信公众号平台报停系统目前正在升级中，为了不影响用户报停业务的办理，用户可自行选择在线下办理报停业务，也可待报停系统升级完成后，在微信公众号平台线上办理报停业务。

贴心服务，温暖千家万户

“为了给辖区居民营造一个和谐、温暖的生活环境，确保今冬明春新区供热平稳顺利，切实解决住户供暖问题，我们新城街道办在9月初就召开了供热前期准备工作推进会。”延安新城街道办工作人员侯洋介绍，从接到供热公司的通知开始，他们就第一时间对接辖区各社区、物业负责人，通过微信通知和单元楼张贴通知等方式，提醒居民在打压试水时，家中留人查看暖气设施是否正常，及时解决在注水过程中出现的跑冒滴漏等问题。

“女儿女婿工作忙，平时就我们老两口在家，物业的人知道我们家的情况，担心我们暖气试水时没人，就提前联系我们，还专门来我们家一同查看。”家住新区上城陆号的吕奶奶对物业的细致工作很满意。

10月10日，今年刚入住新区福苑小区的王先生，去小区物业打印了相关的物业缴费单，准备办理今年的供暖缴费。“前两年没人住，我都办理了报停，只交了基础费用，今年我们搬过来了，就来办恢复用热的手续。”王先生说，从延安圣地蓝新区供热有限公司的公众号上，能够查到联系方式和办理方法，整体还是比较方便。

侯洋说，为了预防供暖期间可能出现的特殊情况，他们一般会提前通知居民，在供热系统冷态循环运行期间，对自家的管道、阀门进行检查，一旦发现设施有严重锈蚀或有跑冒滴漏等现象，可以联系物业通知热力公司进行维修。供暖期间，物业公司还将加大对小区供暖情况的巡查力度，确保每一位业主都能够享受到温暖舒适的居住环境。

在此，相关单位特别提醒大家，供热初期为热态调试期，热态调试是供热管网逐步缓慢升温的过程，这期间将对供热管网、换热站、楼宇、单元、用户逐渐热平衡调节，出现室内温度波动情况属于正常现象，用户不必过于着急。

最高奖励30万元！

延安“五上”企业扶持政策再升级，多项奖励再提标

本报讯（记者 李江峰 刘彦）日前，我市出台《关于全面加强“五上”企业工作的实施意见》，对各项奖励标准进行全面提高，进一步加大对“五上”企业的支持力度，助力全市实体经济高质量发展。

《实施意见》提出，要完整、准确、全面贯彻新发展理念，充分发挥有效市场和有为政府的作用，坚持“规模企业抓入库、临界企业抓培育、中小企业促成长”原则，大力实施“五上”企业培育工程，全面加强全市“五上”企业的服务和扶持力度，不断激发内生动力和发展活力。提出全市“五上”企业年均净增200户左右，“十五五”末，“五上”企业总数达到3000户以上的工作目标。明确了建立健全“五上”企业激励扶持、保障机制等重点举措。

这是继2018年、2021年出台“五上”企业发展扶持政策以来，我市再次出台的有力政策。《实施意见》尤其加大了对入库“五上”企业的奖励额度，

其中，对新纳入统的规模以上工业企业，在库且正常经营的，每户企业奖励从15万元提高至30万元；对新纳入统的批发和零售、住宿和餐饮法人企业、有资质建筑业企业和房地产开发经营企业，在库且正常经营的，每户企业奖励分别从15万元、10万元、10万元均提高至20万元；对新纳入统的规模以上服务业企业，以营业收入达到2000万元、1000万元、500万元入统的服务业法人企业，每户企业奖励分别从15万元提高至30万元、从12万元提高至20万元、从10万元提高至15万元；对新纳入统的大个体户，在库且正常经营的，每户从3万元提高至5万元。奖励资金按40%、60%分两年进行兑付。

下一步，市直相关部门将认真贯彻落实《实施意见》要求，统筹市县财政部门足额安排奖励资金，密切配合相关部门做好资金申报审核、使用兑付等工作，持续强化资金监督管理和跟踪问效，确保资金发挥最大效益，集中力量推动“五上”企业提质增效。

刘玉兰向西北局纪念馆捐赠40件革命文物

本报讯（记者 李星棋 通讯员 姜艳 王慧）10月26日，“刘玉兰暨子女捐赠革命文物”在中共中央西北局纪念馆序厅举行。西北红军和西北革命根据地主要创始人之一刘志丹的妹妹刘玉兰及其亲属，向西北局纪念馆捐赠40件革命文物。

今年88岁的刘玉兰老人，曾先后任陕西省进出口公司前任总经理兼党委书记、陕西省对外经济贸易委员会副主任等职务，她一直以大哥刘志丹为榜样，忠诚于党、忠诚于人民，在外贸体制改革中，顺应时代需求，大胆创新，作出显著成绩，为陕西及国家的外经贸事业作出贡献。

此次捐赠活动中，刘玉兰将自己精心保存数十年的珍贵革命文物——父亲刘培基在担任陕甘宁边区参议会常任委员时，曾使用的陕甘宁边区第二届参议会重要文献和陕西省第一届、第二届人民代表大会代表文件、邀请函、签到证等全部捐赠给西北局纪念馆。

同时，刘玉兰的次子李万里及其妻子汪曼新，将曾任中共安委会委书记、陕西省委统战部副部长、宣传部部长、组织部部长，新中国成立后，历任中共陕西省委副书记、省纪委书记等职务的李合邦（刘玉兰的丈夫），在延安时期使用过的马褡子、毛毯和一件他曾使用过的日军战利品——蓝呢大衣，一并捐赠给西北局纪念馆收藏。

“此次捐赠的文物见证了刘培基、李合邦等同志为革命事业奋斗不息的光辉事迹，将极大丰富西北局纪念馆的馆藏与陈列展览，为后人了解历史、缅怀先辈、传承红色基因提供弥足珍贵的实物资料。”延安革命纪念馆管理局党委书记、工会主席王小平在致辞中表示，延安革命纪念馆及西北局纪念馆将以此次捐赠为契机，更加深入地学习和了解刘培基、李合邦等革命前辈的英雄事迹和崇高精神，从中汲取前行的力量。



彩虹飞架 飞瀑奔涌

近日，黄河壶口瀑布天气晴朗，水量充沛，十里龙槽之间水浪翻滚，湍急的黄河水与两岸石壁碰撞激起阵阵水雾，瀑布上方出现亮丽的彩虹，与汹涌澎湃的瀑布齐飞，蔚为壮观。

通讯员 霍勇 摄